

政协北京市东城区委员会文件

东协字〔2017〕27号

中国人民政治协商会议北京市东城区 第十四届委员会常务委员会关于学习 宣传贯彻中共十九大精神的决议

(2017年11月9日政协东城区第十四届委员会常务委员会第五次会议通过)

政协北京市东城区第十四届委员会常务委员会第五次会议于2017年11月8日至9日召开，会议主题是学习宣传贯彻中国共产党第十九次全国代表大会精神。区委副书记、区政协党组书记宋铁健就区政协学习宣传贯彻中共十九大精神作出部署。与会委员学习了中共十九大文件，听取了十九大代表李萌和相关专家关于十九大精神的宣讲报告。通过分组讨论、大会发言畅谈交流了学习中共十九大精神的体会。会议坚决拥护习近平同志代表中共十八届中央委员会所作的报告和大会通过的各项决议，坚决拥护中共十九大选举产生的以习近平同志为核心的新一届中共中

央领导集体。

会议认为，中共十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，在党和国家发展进程中具有重大的历史意义。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，分析了国际国内形势发展变化，回顾总结了过去五年的工作和历史性变革，作出了中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，深刻阐述了新时代中国共产党的历史使命，把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想，提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出全面部署。习近平同志所作的报告，回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，阐明了未来一个时期党和国家工作的大政方针和战略部署，提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，是中国共产党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

会议认为，要深刻领会和把握习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和指导意义。确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了各党派团体和各族各界群众的共同心愿。要增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性和坚定性，全面、准确地理解和掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和基本方略，用习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。

会议认为，要深刻领会和把握中共十九大的主题。十九大的主题，对于中国共产党带领人民奋发图强、开拓前进具有十分重要的意义，也是参加区政协的各党派团体和各族各界委员共同的历史使命。要牢牢把握这个主题，牢记政协组织和政协委员的使命担当，始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，永远把人民对美好生活的需要作为人民政协履职的出发点和落脚点，在迈向中华民族伟大复兴的征程上不断展现新作为、作出新贡献。

会议认为，要深刻领会和把握过去五年党和国家事业发展取得的历史性成就。中共十八大以来的五年，是党和国家发展进程中极不平凡的五年，各方面工作都取得了彪炳史册的巨大成就。这些成就的取得，根本在于中国共产党确立了习近平同志的领导核心地位，在于以习近平同志为核心的中共中央的坚强领导。参加区政协的各党派团体和各族各界委员，要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护以习近平同志为核心的中共中央权威和集中统一领导，更加自觉地在思想上政治上行动上同习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。

会议认为，要深刻领会和把握中国特色社会主义进入了新时代这个重大政治论断，深刻认识中国特色社会主义进入新时代在中华人民共和国发展史、中华民族发展史乃至世界社会主义发展史、人类社会发展史上的重大意义。参加区政协的各党派团体和各族各界委员，要深刻理解新时代的丰富内涵，准确把握东城发展所处的历史方位和人民政协的性质定位，进一步明确面临的新

形势新任务新要求，努力为推动东城新发展贡献智慧和力量。

会议认为，要深刻领会和把握我国社会主要矛盾发生变化的新特点，深刻认识到我国社会主要矛盾的变化是关系全局的历史性变化。区政协要深入研究把握东城作为首都功能核心区的发展规律和阶段性特征，发挥人民政协作为爱国统一战线组织的优势，调动一切积极因素，围绕解决好本区不平衡不充分的发展问题察实情、说实话、出实招。

会议认为，要深刻领会和把握分两步走全面建成社会主义现代化国家的新目标，深刻理解新时代中国特色社会主义发展的战略安排。结合东城实际，发挥政协人才荟萃、智力密集的优势，做好深入调研、建言献策工作，为加快建设“国际一流的和谐宜居之区”添助力、增合力。

会议认为，要深刻领会和把握十九大报告关于建设现代化经济体系、发展社会主义民主政治、推动社会主义文化繁荣兴盛、加强和创新社会治理、建设美丽中国的“五位一体”重大部署。参加区政协的各党派团体和各族各界委员，要紧扣东城经济社会发展，聚焦“一条主线、四个重点”战略任务，为做好疏解非首都功能、“百街千巷”环境整治提升工作，提高“四个服务”水平，巩固和发展东城生动活泼、安定团结的政治局面，提高保障和改善民生等东城改革发展的大事要事协商议政、履职尽责。

会议认为，要深刻领会和把握十九大报告关于国防和军队建设、“一国两制”和祖国统一、构建人类命运共同体的重大部署。区政协要找准工作切入点，积极主动作为，发挥政协界别独特作用，在促进京港、京澳、京台交流合作，提升国际交往环境和配

套服务能力等方面献计出力，更好服务于党和国家工作大局。

会议认为，要深刻领会和把握十九大报告关于发挥社会主义协商民主重要作用的重要部署。发挥人民政协作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构作用，聚焦区委区政府中心工作和重点任务，坚持团结和民主两大主题，把协商民主贯穿政治协商、民主监督、参政议政全过程，完善协商议政内容和形式，增进协商密度，提高协商质量，着力增进共识、促进团结；发挥协商式监督的特色和优势，围绕中共中央大政方针和市委市政府、区委区政府重要决策部署的贯彻落实精准聚力发力，提高民主监督工作的计划性、协同性、实效性，不断提升区政协工作的科学化水平。

会议认为，要深刻领会和把握十九大报告关于巩固和发展爱国统一战线的重要部署。牢牢把握政协作为爱国统一战线组织的根本属性，以巩固壮大爱国统一战线为己任，高举爱国主义、社会主义旗帜，坚持一致性和多样性的统一，凝聚思想共识，深化合作共事，注重联谊交友，不断促进大团结大联合，努力找到最大公约数、画出最大同心圆，广泛汇聚东城改革发展和现代化建设的正能量。

会议认为，要深刻领会和把握十九大报告关于坚持和加强党的全面领导的重要意义。党政军民学，东西南北中，中国共产党是领导一切的。区政协要毫不动摇地坚持中国共产党对政协工作的全面领导，毫不动摇地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，落实“看北京首先从政治上看”的要求，严守政治纪律和政治规矩，坚决贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想

会主义思想，坚决贯彻落实中共中央的各项重大决策部署，积极探索创新中国共产党对政协工作领导的体制机制，始终确保区政协工作正确的政治方向。

会议强调，学习宣传贯彻好中共十九大精神是当前和今后一个时期政协的首要政治任务。区政协各参加单位和广大委员，要迅速掀起大学习的热潮，认认真真、原原本本学习中共十九大文件，准确领会中共十九大精神实质和丰富内涵，自觉把思想和行动统一到中共十九大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现中共十九大确定的目标任务上来。要在全面系统的基础上突出重点、抓住关键，把着力点聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想是必须长期坚持的指导思想上，聚焦到五年来党和国家取得历史性成就和发生历史性变革上，聚焦到作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大论断的深远影响上，聚焦到贯彻落实中共十九大的重大决策部署上，聚焦到习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖上。要联系实际，把学习宣传贯彻中共十九大精神与深入贯彻习近平总书记两次视察北京重要讲话和对北京工作的一系列重要指示精神有机结合起来，与贯彻落实党中央、国务院对北京城市总体规划的批复精神有机结合起来，与贯彻落实“一条主线、四个重点”战略任务有机结合起来，与抓好当前政协各项工作有机结合起来，深入贯彻新发展理念，增强为人民美好生活奋斗的自觉性，以更加昂扬向上的精神状态投入到政协履职工作中，切实做到“党政工作推进到哪里、政协工作就跟进到哪里、协商民主就开展到哪

里、各方力量就汇聚到哪里”。

会议号召，区政协各参加单位和广大委员，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在中共东城区委领导下，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘初心，牢记使命，锐意进取，埋头苦干，最大限度地为建设中国特色社会主义凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，为加快建设“国际一流的和谐宜居之区”、谱写中华民族伟大复兴中国梦的东城篇章作出新的贡献！